

因反对特朗普遭“报复”？

# 切尼之女将失国会议席

美国怀俄明州16日举行国会中期选举的党内预选。国会众议员、前副总统迪克·切尼的长女莉兹·切尼在共和党预选中不敌前任总统唐纳德·特朗普支持的对手，将无缘连任。

特朗普支持的竞选人在党内预选中大多胜出。法新社分析，这是共和党与传统保守主义分道扬镳、拥抱特朗普“美国优先”政策的最新迹象。

特朗普因2021年1月国会大厦骚乱事件第二次遭弹劾时，切尼等10名共和党籍众议员倒戈，投了赞成票，因而在党内受到排挤。其中4人放弃寻求连任，没有参加此次预选；参选的6人中切尼和另外3人败给特朗普支持的对手，剩余两人过关。

切尼现年56岁，曾任国会众议院共和党团会议主席，是共和党在众议院“三号人物”，但她因为投票支持弹劾特

朗普，被剥夺党内职务。切尼后来出任民主党主导的国会骚乱调查委员会副主席，调查聚焦于特朗普是否为了推翻总统选举结果而煽动骚乱。特朗普及其支持者对切尼的攻击因而更加猛烈。

特朗普痛骂切尼“不忠诚”“好战”。一些特朗普支持者对切尼发出死亡威胁，迫使她一度要在警察护卫下出行。

怀俄明州位于美国西部，整体民意较保守，传统上支持共和党。预选前民调显示切尼所获支持率比特朗普点名支持的竞选人哈丽雅特·哈格曼落后20多个百分点。

哈格曼现年59岁，女，律师出身，曾公开附和特朗普声称2020年总统选举被“操纵”的说法。

在怀俄明州首府夏延，居民切斯特·巴克埃尔说：“我们喜欢特朗普。她试图

弹劾特朗普。我不信任莉兹·切尼。”在杰克逊镇，旅馆老板丹·温德尔说：“上届总统选举，怀俄明州70%的人投票给特朗普，她却转过身来投票反对我们。她代表的（应该）是我们，不是她自己。”

切尼预选出局，意味着明年1月将结束她本人第三届国会众议员任期。按照法新社的说法，切尼家族与怀俄明州长达40年的政治纽带也将因此断裂。

不过，切尼在预选结果公布后说，这将是“一场更大规模斗争的起点”。舆论猜测，切尼可能会同特朗普争夺2024年总统选举共和党候选人提名，或以独立候选人身份竞选总统。

切尼的父亲、乔治·W·布什执政时的副总统迪克·切尼最近在一则助选广告中说，女儿将全力阻止特朗普再次接近白宫。

**暴发麻疹疫情  
已致157名儿童丧生**



2018年9月14日，在津巴布韦首都哈拉雷西南郊一家诊所，家长带着儿童等待诊断和治疗。（资料图）

津巴布韦政府16日证实，近期暴发的麻疹疫情已经导致157名儿童丧生，全国报告逾2000例感染病例。

据法新社报道，麻疹疫情本月在津巴布韦蔓延，感染病例数快速增加，死亡病例数在不到一周时间里几乎翻了一番。

津巴布韦新闻部长莫妮卡·穆茨万古瓦16日在内阁会议后的媒体通气会上说，截至15日，全国累计感染麻疹病例数升至2056例，死亡病例数增至157例。

法新社援引穆茨万古瓦的话报道，所有死亡病例均未接种麻疹疫苗，政府将加快推进疫苗接种，并根据特别立法动用国家救灾基金来“应对紧急情况”。

津巴布韦卫生部门官员认为此次麻疹疫情暴发与宗教集会有关，称大多数感染病例来自教区的儿童。

## 英 国

### 建议成年人 再打加强针

英国疫苗接种与免疫联合委员会15日建议，自今年9月开始向所有成年人提供新冠疫苗加强针。这将是英国不少成年人接种的第四剂新冠疫苗。

据路透社报道，英国卫生安全局一名发言人估计，约2600万英国人已经接种过至少两剂新冠疫苗，符合接种加强针条件。英国去年9月开始实施首轮新冠疫苗加强针接种工作。

新一轮加强针接种将优先注射刚获英国药品与保健品管理局有条件批准使用的莫德纳二价疫苗。按疫苗生产商的说法，该疫苗对新冠病毒原始毒株以及奥密克戎BA.1变异毒株均有免疫作用。

不过，据《泰晤士报》报道，英国政府多名科学顾问认为，莫德纳二价疫苗对奥密克戎毒株的免疫效力只“略优于”一代疫苗。他们敦促公众积极接种疫苗，“有哪种疫苗就接种哪种”。

## 逃票罚款“涨价” 丹麦公交企业遭质疑

多家丹麦公共交通系统运营企业决定提高逃票罚款金额，以期助力打击逃票行为。乘客无法出示有效票证即被视为逃票。不过，这一举措遭到丹麦消费者权益组织质疑，认为涨幅过大。

欧洲“本地”新闻网站16日以丹麦广播公司为消息源报道，丹麦西兰岛的公交车和当地轨道交通承运商之一Movia

计划自10月1日起，将逃票罚款从750丹麦克朗（约合696元人民币）提升至1000丹麦克朗（928元人民币），涨幅达三分之一。当地另一家公交企业Arriva已经提高罚款金额。

日德兰半岛的公交企业Midttrafik和北日德兰运输公司以及总部设在菲英岛的公交公司Fynbus均将从9月1日起执行与Movia一样的罚款标准。

丹麦一家消费者权益组织对公交公司大幅提高罚款金额的做法感到惊讶。该组织工作人员拉尔斯·温布拉兹说，750丹麦克朗的罚款标准于2011年制定，金额已经不低，新罚款涨幅甚至超过了通货膨胀率。依照他的说法，按2011年以来物价上涨水平计算，2011年的750丹麦克朗相当于现在的860丹麦克朗（798元人民币）。

## 加拿大7月消费者价格指数同比增长7.6%



8月16日，顾客在加拿大温哥华一家超市购物。

根据加拿大统计局当日公布的最新数据，加拿大2022年7月份的消费者价格指数同比增长7.6%。

本文版图据新华社

■广告

# 好消息

大同机场现已逐步恢复太原、长沙、武汉、广州、成都、哈尔滨、沈阳、西安、厦门、济南、南京、银川、天津、贵阳、海口、重庆、大连等地的航班，因航空公司计划原因，航班变动情况较多，如有出行需求，请您随时关注航班动态。

关注大同云冈机场官方公众号，了解更多航班动态信息

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114  
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158  
货物运输电话：5688006、5688130